
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 423
van BART VAN MALDEREN
datum: 28 maart 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Empro Europe NV Dendermonde  -  Onderzoek Zorginspectie

Het bedrijf Empro Europe NV is gevestigd op het Hoogveld in Dendermonde. Empro trok 
enkele jaren geleden in in de gebouwen van het vroegere slachthuis Verhelst. Het is een 
productiebedrijf om pluimen van kippen te verwerken voor een basis van petvoeding en 
cosmetica.

Het bedrijf komt al enkele maanden in opspraak door geurhinder die een invloed 
uitoefent op wijde omgeving.

Kan de minister een overzicht geven van de onderzoeken met inbegrip van de resultaten, 
gevoerd door de zorginspectie van, naar het bedrijf Empro Europe in Dendermonde?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 28 maart 2018
van BART VAN MALDEREN

Met betrekking tot het bedrijf EMPRO EUROPE te Dendermonde is er bij het Agentschap 
Zorg en Gezondheid een onderzoek van OLFASCAN bekend: ‘Inschatting 
gezondheidsaspecten biofilteremissies bij Empro Europe te Dendermonde’, een 
onderzoeksrapport van 13/12/2015.

In dit rapport worden de resultaten beschreven van een emissiemeting (luchtstaal 
gecollecteerd van de uitstoot van de biofilter) en van een beperkte immissiemeting 
(luchtstaal in de omgeving, op het bedrijfsterrein aan de grens met het buurbedrijf 
Premium Sound Solutions).

 In de emissie werden 20 vluchtige organische componenten bepaald en 
vergeleken met hun respectievelijke grens- en kortetijdswaarde (KB 09/03/2014). 
De gemeten concentraties lagen een heel eind onder de toetsingswaarden.

 In de immissie werd SO2 en H2S gemeten: hier zien we dat de gemeten waarden 
de toetsingswaarden gebruikt voor arbeidsveiligheid niet overschrijden. De meting 
werd uitgevoerd in functie van bezorgdheid bij het naburige bedrijf PSS (Premium 
Sound Solutions). 

De meetwaarden, dus chemisch geanalyseerd, tonen aan dat de geurdrempel sterk 
overschreden wordt met geurhinder tot gevolg. Het rapport vergelijkt met 
arbeidsgeneeskundige toetsingswaarden en concludeert dat er geen gezondheidseffecten 
te verwachten zijn bij het buurbedrijf.

Om een inschatting naar, niet-arbeidsgerelateerde, gezondheidsimpact te maken voor de 
omwonenden beschikken we niet over immissie meetwaarden t.h.v. de dichtstbijzijnde 
huizen. 

Het dossier wordt zeer nauw opgevolgd door de afdeling Milieuhandhaving van het 
departement Omgeving, o.a. wordt de goede werking van de geurbehandelingsinstallatie 
nauw opgevolgd.

Verwijzend naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 313 eerder dit jaar van Dhr. 
Meremans over EMPRO EUROPE Dendermonde, stellen we vast dat na de ingebruikname 
van de nieuwe luchtbehandelingsinstallatie op 13 februari 2018 er nog één klacht werd 
ontvangen daar waar er dit tussen 1 januari 2018 en 23 februari 2018 nog 29 waren. Om 
de efficiëntie van de geursanering in kaart te brengen, werd het bedrijf door de afdeling 
Handhaving aangemaand op 18 december 2017 om 3 olfactorische metingen 
(geurmetingen) uit te voeren. De resultaten geven aan dat het rendement van de 
geurverwijdering gestegen is van 29% naar 96% na een vervanging van het 
biofiltermateriaal op 30 januari 2018. Op een meting na de ingebruikname van de nieuwe 
luchtbehandelingsinstallatie is het nog wachten. De afdeling Milieuhandhaving van het 
departement Omgeving volgt dit op.


